







# शेतकऱ्यांसाठी पालकमंत्री सरसावले

## खरीप हंगामासाठी नाबार्डकडे केली ३०० कोटींची मागणी

▶ प्रतिनिधी

पुणे : बीड जिल्ह्यातील शेतकरी कोरोना आणि महागाईमुळे त्रस्त आहेत, खरीप हंगामाच्या पूर्वतयारी साठी त्यांना पतपुरवठा करण्याची आवश्यकता आहे, बीड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेच्या माध्यमातून जिल्ह्यातील पात्र शेतकऱ्यांना पीककर्ज वाटप करण्यासाठी नाबार्ड कडून ३०० कोटी रुपयांची फेरकर्ज मर्यादा मंजूर करावी अशी मागणी पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी केली. त्यांनी बँकेच्या प्रशासकीय मंडळासह नाबार्डच्या अधिकाऱ्यांची भेट घेतली, यावेळी माजी आमदार अमरसिंह पंडित उपस्थित होते.

बीड जिल्हा बँकेला जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांना पीक कर्ज वाटपासाठी ३०० कोटी रुपये नाबार्डकडून फेरकर्ज उपलब्ध करावे या मागणीसाठी बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी शुक्रवार दि. २१ मे रोजी पुणे येथील नाबार्डच्या कार्यालयात बैठक घेतली. यावेळी माजी आमदार अमरसिंह पंडित, बँकेच्या प्रशासकीय मंडळाचे अध्यक्ष अविनाश पाठक, सदस्य अशोक कदम, अशोक कवडे यांचेसह नाबार्डचे मुख्य सचिव वस्थापक एल.एल.रावल, रावल, व्यवस्थापक रश्मी, श्रीनिवास यांच्यासह संबंधित अधिकारी उपस्थित होते. या बैठकीत जिल्हा



बँकेच्या वतीने नाबार्डला फेरकर्ज मागणी प्रस्ताव सादर करण्यात आला. बँकेची आर्थिक परिस्थिती आणि संकटकाळात शेतकऱ्यांना मदत करण्यासाठी हा प्रस्ताव मंजूर करण्याची मागणी पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी केली. नाबार्डच्या वतीने मुख्य सचिव वस्थापक रावल यांनी बँकेच्या प्रस्तावाबाबत सत्वर कार्यवाही करण्याचे आश्वासन दिले. राज्य सहकारी बँकेकडून तात्काळ प्रस्ताव मागविण्यात येईल असेही सांगितले. बीड जिल्ह्यातील सर्वाधिक शेतकरी बीड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेला जोडलेले आहेत, शासनाने बँकेला २६० कोटी रुपयांचे कर्ज वाटपाचे उद्दिष्ट दिले

आहे. मात्र यावर्षी कोरोनाच्या महामारीत शेतीची अर्थव्यवस्था कोलमडून गेल्याने आणि केंद्र सरकारच्या चुकीच्या धोरणामुळे वाढलेल्या महागाईसारख्या संकटामुळे शेतकरी त्रस्त झाला आहे, त्याला आधार देण्यासाठी यावर्षी उद्दिष्टपेक्षा अधिक पीक कर्ज वाटपाचे नियोजन करण्याच्या सूचना पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी दिल्या होत्या. जिल्हा बँकेने राज्य सहकारी बँकेकडे यापूर्वी २०० कोटी रुपये फेरकर्ज मर्यादा नाबार्डच्या हिश्यातून मंजुरीचा प्रस्ताव सादर केला, मात्र पूर्वीच्या संचालक मंडळाने सुमारे १६८ कोटी रुपयांच्या ठेवी वाटप केल्यामुळे बँकेचा सिडी रेशोचे प्रमाण वाढल्याने



पतपुरवठा होण्यास अडचणी आल्या. याबाबत माहिती मिळताच पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी तात्काळ राज्य सहकारी बँक आणि नाबार्डच्या अधिकाऱ्यांना संपर्क साधून माहिती घेतली होती. जिल्ह्यातील पात्र शेतकऱ्यांना पीककर्ज मिळाले पाहिजे या भूमिकेतून त्यांनी आज नाबार्ड मध्ये बैठक घेतली. पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या मागणीला नाबार्ड आणि राज्य सहकारी बँकेच्या अधिकाऱ्यांनी सकारात्मक प्रतिसाद दिला आहे. जिल्हा बँकेने खरीप हंगामाचे पीककर्ज वाटप केले असून शेतकऱ्यांनी कागदपत्रांची पूर्तता करून कर्ज मागणी करण्याचे आवाहन त्यांनी केले आहे.



## जयसिंग सोळंके धावले रुग्णांच्या मदतीला

### दररोज १ हजार डब्यांचे वितरण

▶ प्रतिनिधी

माजलगाव : तालुक्यात रोज ५० ते १०० कोरोनाग्रस्त रुग्ण आढळून येत आहेत. हे रुग्ण शहरातील कोविड केअर सेंटर व हॉस्पिटलमध्ये उपचारासाठी दाखल आहेत. त्यांच्यासह नातेवाईकांसाठी सेंटरमध्ये उपचार घेत असलेल्यांना मदत म्हणून बीड जिल्हा परिषदेचे बांधकाम सभापती जयसिंग सोळंके यांच्या पुढाकारातून गेल्या १६ मे पासून दोन वेळेचे मोफत जेवण देण्यात येत आहे. एक हजार डब्यांतून हे जेवण गरजूंपर्यंत पोहोचवले जात आहे.

नातेवाईकांची या ठिकाणी जेवण्यासाठी फरफट होत होती. ही फरफट थांबविण्यासाठी बीड जि.प.चे बांधकाम सभापती तथा राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष जयसिंग सोळंके हे कोरोना साधीत धावून आले आहेत. माजलगाव मतदार संघातील माजलगाव, वडवणी, धारूर तालुक्यातील ग्रामीण भागातील जनतेसाठी डबे उपलब्ध करून देण्यात येत आहेत. उपक्रमाच्या यशस्वितेसाठी विजय शिंदे, शंतनू सोळंके, प्रशांत शेते, किशोर देशमुख, शाम सोळंके, सचिन झगडे, कृष्णा रूद्रवार, अलताफ मिर्झा यांच्यासह कार्यकर्ते परिश्रम घेत आहेत.



## नियमांचे उल्लंघन; दुकानदारांवर कारवाई

▶ प्रतिनिधी

माजलगाव : लॉकडाऊन असतानाही शहरात मोठ्या प्रमाणात दुकाने सुरु आहेत. अनेकवेळा सांगूनही ऐकत नसलेल्या तीन दुकानांवर शुक्रवारी पोलीस निरीक्षक धनंजय फराटे यांनी कारवाई करत तीन दुकाने सिल केली. शहरात लॉकडाऊन असताना व पोलिसांनी मागील आठवड्यात सर्व व्यापाऱ्यांची बैठक घेऊन सर्व व्यापाऱ्यांनी सहकार्य करावे असे आवाहन केले होते. तरीही फायदा होत नसल्याने शुक्रवारी दुपारी नवीन बसस्थानकासमोरील भागात सुरु असलेल्या वैजनाथ पांडुरंग नाईकनवरे यांच्या मालकीचे बेकरी, केकचे दुकान गणेश सुभाष थळकर यांचे ज्यूस सेंटर व भोजनालय सुरु होत्या.

पोलीस निरीक्षक धनंजय फराटे यांनी ही दुकाने सिल केली. तर मार्च महिन्यात दोन दुकानांवर पोलीसांनी गुन्हे दाखल केले होते. कारवाईच्या वेळी सपोजनि निता गायकवाड, पो.कॉ. तळेकर, पो.कॉ. टेगल, नगरपालिकेचे कर्मचारी भारत मिसाळ आदी होते.

# निवृद्ध ते गुजरवाडी रस्त्याचे काम पूर्ण

## संभाजी ब्रिगेडच्या पाठपुराव्याला यश; ग्रामस्थांची त्रासातून सूटका

▶ प्रतिनिधी

निवृद्ध : मागील अनेक दिवसांनी रखडलेल्या गुजरवाडी ते निवृद्ध या तीन किमी अंतराचे अखेर डांबरीकरण अंतिम टप्प्यात आले आहे यासाठी संभाजी ब्रिगेडचे माजलगाव तालुका कार्याध्यक्ष नितीन येवले यांनी गुजरवाडीतील अनेक तरुणांना सोबत घेवून तहसील व सार्वजनिक बांधकाम विभाग यांच्याकडे वेळोवेळी पाठपुरावा करून वेळोवेळी अधिकाऱ्यांच्या मागे तगादा लावून अखेर रस्त्याचे काम



अंतिम टप्प्यात नेले आहे आता रस्त्याचे काम पूर्ण होत आहे.

तरी गुजरवाडीतील ग्रामस्त अनेक दिवस या रस्त्याला घेवून जस्त होते परंतु रस्त्याचे काम आता अंतिम टप्प्यात आहे त्यामुळे अनेक नागरिक समाधानी झालेच्या प्रतिक्रिया नागरिकान कडून मिळत आहेत यासाठी संभाजी ब्रिगेडचे नितीन येवले यांचे व सर्व सहकारी यांचे ग्रामस्थांकडून आभार मानले जात आहेत.

राष्ट्रीय क्रांती सेनेचे संस्थापक अध्यक्ष

# मा.परमेश्वर मुंडे

जीवित शरदः शतम्!

## श्राद्ध यांना

वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

शुभेच्छुक : राष्ट्रीय क्रांती सेना, महाराष्ट्र राज्य

# ग्रामीण भागाची जाण असलेले नेतृत्व: परमेश्वर मुंडे

राष्ट्रीय क्रांती सेना या पक्षाचे संस्थापक अध्यक्ष परमेश्वर मुंडे हे एक ग्रामीण भागाची जाण असलेले नेतृत्व आहे. २२ मे हा मुंडे यांचा वाढदिवस. त्या अनुषंगाने परमेश्वर मुंडे यांचे सामाजिक कार्य आणि त्यांच्या एकंदरीत जीवन कार्यावर 'वर्तमान'ने टाकलेला प्रकाशझोत.

किशोरावस्थेतील पहाडीदहीफळ येथील रहिवाशी परमेश्वर मुंडे यांनी राष्ट्रीय क्रांती सेनेच्या माध्यमातून समाजकार्यात सक्रिय सहभाग घेतलेला आहे. २०१४ साली मुंडे यांनी राष्ट्रीय क्रांती सेनेची स्थापना केली. पक्षाच्या माध्यमातून वेळोवेळी शेतकरी आणि गोरगरिबांच्या मदतीला मुंडे धावून गेलेले आहेत. शेतकऱ्यांचे प्रश्न सोडवताना कारखानदारांच्या विरोधातही विविध आंदोलने केलेली आहेत.



सतत लावून धरलेली आहे. शेतकऱ्यांच्या

पीककर्ज प्रकरणाबाबत उदासीन असलेल्या प्रशासना विरोधात लढा उभारला आहे. अंबाजोगाई जिल्हा घोषित करा, यासाठीही

**निमित्त**  
**भगीरथ तोडकरी**

परमेश्वर मुंडे रस्त्यावर उतरलेले आहेत. धनगर, बंजारा समाजाचा अनुसूचित जातीत समावेश करावा या मागणीसह वंजारी समाजाला १० टक्के आरक्षण द्यावे, या मागणीसाठी मुंडे यांनी शासन दरबारी लक्ष वेधलेले आहे. शेतकऱ्यांना कर्जासाठी



**हेल्पलाईनला मोठा प्रतिसाद**

बीड जिल्हा आणि राज्यातील सर्वसामान्य व्यक्तीला कोणतीही अडचण आल्यास त्यासाठी हेल्पलाईन सुरु करू, संपर्क साधण्याचे आवाहन केले होते. त्याला मोठा प्रतिसाद मिळाला, अशी माहिती राष्ट्रीय क्रांती सेनेचे संस्थापक अध्यक्ष परमेश्वर मुंडे यांनी दिली. दिवंगत गोपीनाथराव मुंडे यांच्या मृत्यूबाबत संशयितांची नावार्क टेस्ट झाली पाहिजे, ही मागणी शासनाकडे केलेली आहे.

अडचणूक करणाऱ्या बँकांच्या विरोधात आक्रमक पवित्रा घेत परमेश्वर मुंडे यांनी प्रसंगी बँकांना कुलूप टोकण्याचे काम केलेले

आहे. एकंदरीत ग्रामीण भागातील कार्यकर्त्याला केंद्रस्थानी मानून मुंडे यांचे विविध पातळ्यांवर केलेले कार्य निश्चित

वेगळे आहे. ग्रामीण भागाची जाण असलेला युवा नेता अशी त्यांची ओळख जिल्हा आणि राज्यात झालेली आहे.